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Med fred och frid
I höstas cirkulerade en film på sociala 
medier där USA:s försvarsminister  
Pete Hegseth bad bönen Vår 
Fader, samtidigt som krigsbilder av 
soldater, missiler och stridsfartyg 
visades i bakgrunden, alltsammans 
ackompanjerat av bombastisk musik. 
Filmens underliggande budskap är 
tydligt: Världen befinner sig i krig,  
och i det kriget är Gud på USA:s sida. 

Nu går vi in i adventstiden. Mitt i 
julförberedelser, hyacintdoft och 
pepparkaksbak hörs också kyrkklockors 
klang och orgeltoner. Adventstidens 
budskap handlar om att Jesus blir 
människa och kommer oss nära. Men 
den Gud som kommer till oss kommer 
med fred och frid. Det Bibeln berättar 
om Kristus är att han kommer i enkelhet, 
och att hans ankomst innebär att 
krigets vapen skall förintas. Det är därför 
Jesus rider in i Jerusalem på en åsna 
– enkelhetens symbol – och inte på en 
häst, som var en symbol för krig och 
makt. 

Ur propagandasynpunkt kan det vara 
kraftfullt att blanda ihop religion och 
politik, rit och krig, som i filmklippet från 
USA:s krigsministerium. Makthavare 
har alltid velat ha Gud på sin sida. 
Men det är ett farligt tilltag, som går 
på kollisionskurs med det som är den 
kristna trons innersta väsen: tron på en 
Gud som ödmjukar sig och blir människa 
som vi, som dör och uppstår och 
kommer med fred och försoning.  
En Gud vars rike är av ett annat slag. 

Min önskan är att vi tillsammans får fira 
advent och jul med frid i våra hjärtan 
och fred i världen, och att vi kan få bli 
påminda om att Guds rike alltid kommer 
med fred och försoning, i ett litet 
barns gestalt. Som vi sjunger i psalmen 
”Bereden väg för Herran”

Ej kommer han med härar,  
och ej med ståt och prakt; 

dock ondskan han förfärar  
i all dess stolta makt. 

Med Andens svärd han strider,  
och segrar när han lider. 

Välsignad vare han som kom  
i Herrens namn! 

(Sv Ps 103, vers 4)

/Hanna Carlsten, kyrkoherde
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Med fred och frid Skogen

Foto: Tho
m

as Pless

Text: Lena Pless

Mina första minnen av skogen är när jag 
som barn följde med min mamma och 
mormor för att plocka bär. Då var det i 
skogarna runt Harbo och främst var det 
lingon och blåbär vi plockade. 

Nuförtiden är det alla möjliga skogar 
jag besöker på mina skogsturer. Det 
ger mig ett välbehövligt avbrott från 
vardagens sysslor och dessutom får jag 
förhoppningsvis med mig bär hem och 
kan koka saft och sylt. Jag är ingen expert 
på svampar men känner åtminstone igen 
de vanliga matsvamparna såsom kantarell, 
trattkantarell och trumpetsvamp. Väl 
hemma är nystekt svamp på en smörgås 
bland det godaste jag vet.

Men skogen ger mig så mycket mer 
än bär och svamp. Här kan jag vara 
året runt, för alla årstider bjuder på 
speciella upplevelser. Tänk bara på 
våren när skogen vaknar till liv med 
fåglar som sjunger, lövträd som spricker 
ut och doften av mossa och barr. De 
olika lukterna i skogen är för mig något 
speciellt. Att vandra över en mosse med 
blommande skvattram och andas in dess 
ljuvliga doft, det ger både öga och näsa 
sin del av vår fantastiska natur. Även på 
vintern har skogen sin charm. Kontrasten 
mellan tystnaden i skogen och stadens 
buller blir påtaglig.

Skogen är helt enkelt en fantastisk källa till 
avkoppling. Den ger mig näring för själen, 
styrka för kroppen och självklart är kaffe 
ett måste. En skogstur utan kaffetermos 
är ingen riktig skogstur för det är i skogen 
som kaffe smakar bäst.

Foto: Tho
m

as Pless
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Text: Turid Apelgårdh

Midsommarveckans traditionella 
pilgrimsvandring på Marialeden gick i år 
mellan Tegelsmora och Västanå. Liksom 
tidigare år var vandringen ett samarbete 
mellan de olika pastoraten längs leden 
samt Hjärnkoll.

Veronica Malm, Hjärnkollsambassadör, 
inledde den första dagen med sin 
Levande bok:

Skynda långsamt – lev i nuet!

Nu sitter vi och samtalar om naturens 
läkande kraft – något som blev en 
viktig del i Veronicas återhämtning från 
utmattningssyndrom.

I sin Levande bok berättar hon hur hon 
utmanade sig själv att ta små steg för att 
alls kunna ta sig upp ur sängen och börja 
göra det som behövdes.

När hon fick möjlighet till grön 
rehabilitering hände något avgörande  
– Veronica konstaterar att hennes sinne 
fick ro när hon vistades i naturen.

Naturen, i samspel med pilgrimens sju 
nyckelord – frihet, enkelhet, tystnad, 
bekymmerslöshet, långsamhet, andlighet 
och delande – stämde väl överens med 
det som hjälpte henne tillbaka till hälsa.

Hon använder ordet NU-varande för att 
beskriva det läkande i att stanna upp 
och ta in med alla sinnen: att känna, lukta 
– och ibland till och med smaka på det 
naturen så generöst erbjuder, helt gratis.

Vi avslutade vårt samtal med glädje över 
det ökande intresset för att delta i våra 
pilgrimsvandringar, och för dem som vill 
dela sina erfarenheter.

Vi ser redan nu fram emot nästa 
midsommarvandring på Marialeden  
– varmt välkomna att vandra med oss!

Sinnet får ro när jag är 
närvarande i naturen

Foto: Turid
 A

p
elgård

h

Hjärnkoll är en ideell organisation 
som arbetar för att minska fördomar 
kring psykisk ohälsa och öka 
öppenheten kring psykisk hälsa i 
samhället. 

hjarnkoll.se
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Flyktingflickan hade lyckats i karriären 
och i privatlivet. Hon kunde ta för sig 
av livets goda, av mat och dryck. Det 
gällde att ha kul. Vad ingen visste var 
att allt detta var ett spel. Den nu vuxna 
flickan led sedan barnsben av svår 
ångest. Idag skulle jag ha fått diagnosen 
posttraumatisk stress. För det handlar 
om mig.

Jag var i 35-årsåldern och det var 
70-tal, festernas årtionde. Vi hade allt 
– barn, hus, prylar – men ändå kändes 
det som att livet snart skulle ta slut. Så 
varje lördag måste bli fest. Drinken före 
maten gjorde underverk. Allt blev lugnt 
inombords. Alkoholen fyllde upp ett 
stort hål i mig. Jag trodde jag hittat min 
sinnesro. Och tyckte synd om alla som 
inte upptäckt alkoholens saliggörande 
effekt. En klunk, så var allt löst.

Men efter smekmånaden kom helvetet. 
Jag fastnade – kropp och själ. Nu 
krävdes alkohol bara för att uppnå ett 
slags normaltillstånd. Någon eufori var 
det inte tal om längre. Varför sökte jag 

inte hjälp? Enkelt svar: skam och skuld. 
Jag var övertygad om att jag var en 
karaktärslös människa. En usel mamma. 
Till slut såg jag ingen annan utväg än att 
ta mitt liv. Bättre för barnen om jag var 
död.

Men jag överlevde. Jag fick en andra 
chans. Läkaren frågade: “Vill du leva?”  
– ”Ja. Det är alkoholen. Jag är alkoholist.” 
I det ögonblicket gav jag upp. Alla lögner. 
Sveket. Och mitt i smärtan kom ett lugn 
jag aldrig känt – äkta sinnesro.

Jag hittade AA:s 12-stegsprogram. Den 
22 juli 1987 drack jag för sista gången. 
När jag lämnade över min vilja till min 
högre makt hände något mirakulöst  
– suget försvann.

Vi avslutar våra AA-möten med 
Sinnesrobönen:

Gud, ge mig sinnesro att acceptera det 
jag inte kan förändra, mod att förändra 
det jag kan, och förstånd att inse 
skillnaden.

En tacksam alkoholist i AA:s gemenskap.

Oäkta och  
äkta sinnesro

Jag vill avsluta med att tacka kyrkan i Björklinge som sedan mer än 20 år ställer 
en lokal till ”min” AA-grupps förfogande. Vi har möten varje onsdag klockan 19.00-
20.30 i Södra längan, vid pastorsexpeditionen. Välkomna in i en kärleksfull 12-stegs 
gemenskap. Alla är välkomna, du som tror att du har problem med spriten och du 
som bara är nyfiken på vad AA egentligen sysslar med.

Foto
graf: M

alin Frö
ling
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Text: Margareta Wingren

Att arbeta på kyrkogården känns 
naturligt för Jonas Löfgren – det har 
aldrig känts konstigt. Han beskriver den 
som en rofylld plats. Sedan 2014 arbetar 
han som kyrkvaktmästare i Skuttunge, 
och i sin uppgift behövs vördnad, 
respekt och empati i arbetet, säger 
Jonas.

Döden blir en del av livet 
Tänker man mer på döden när man 
arbetar på en kyrkogård?

– Nej, snarare tvärtom! Det är när någon 
jag känner blir sjuk som tankarna på 
döden kommer – som för de flesta av 
oss. Att arbeta med begravningar och 
på kyrkogården gör att döden blir en 
naturlig del av livet. I mitt jobb möter jag 
ju också många levande människor!

Men ibland kommer döden nära. Jonas 
minns särskilt en tid i Ösmo, där flera 
unga män förolyckades.

– Det var tufft. Jag kände många av dem, 
och den dagen på jobbet var riktigt tung. 
När det är unga människor som dör, eller 
när det sker plötsligt, då påminns man 
om hur skört livet är.

Mer än bara skötsel 
Som kyrkvaktmästare är Jonas ansvarig 
både för kyrkogården och för det 
som händer inne i kyrkan. Han är den 
som är först på plats och förbereder 
inför gudstjänster, dop, vigslar och 
begravningar – och den som sist låser 
kyrkan när dagen är slut.

– Det blir många samtal ute på 
kyrkogården, både om praktiska frågor 
kring döden och om livet och de stora 
frågorna. Det är en fin del av arbetet.

Sinnesro i vardagen 
Ger arbetet dig sinnesro?

– Ja, det tycker jag verkligen. Har det 
varit stressigt, så räcker det att jag 
kommer ut till Skuttunge kyrka och 
kyrkogård och går ett varv. Då rinner 
allt det där köriga av mig, och jag blir 
lugn. Skuttunge kyrka och kyrkogård är 
verkligen min plats som ger sinnesro.

Skuttunge  
kyrkogård  
är min plats

Foto: M
alin Frö

ling
Foto: Jo

nas Löfgren
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Text: Viktor Edwardsson

Musiken har följt människan i tusentals 
år. Behovet att forma tilltalande 
ljudbilder är en stark drivkraft som 
präglat oss genom alla tider. Men musik 
finns inte bara för den som skapar – lika 
länge som den har format musiker, har 
den också berört åhörare. Vad är det 
som gör att människor över hela världen 
dras till musik? Svaret är komplext, men 
jag tror att en viktig roll musiken har är 
att spegla våra tankar och känslor.

För mig handlar musicerandet just om 
det – att nå fram till andra. Hur kan 
jag tala till åhörarna på ett sätt som 
berör? När musik lyckas stimulera våra 
sinnen uppstår ibland något mer: en 
form av sinnesro. Det behöver inte vara 
lugn musik med mjuka harmonier. Även 
dramatisk och högljudd musik kan skapa 
stillhet, om den når in till det innersta.

I somras höll jag och två vänner en 
konsert i en kyrka i Stockholm. En vän, 
som inte är van kyrkobesökare, kom 
direkt från en dag på Gröna Lund med 
sina barn – trött och full av intryck. 
Vi inledde konserten med en tolkning 
av Radioheads Everything in its right 
place – en låt som paradoxalt nog ofta 
förmedlar att något inte är på rätt plats. 
Efteråt berättade hon att hon blev tagen 
av hur träffande just den låten var i det 
ögonblicket, när hennes inre gick på 
högvarv och hon plötsligt satt stilla i 
bänken.

När musiken når människor på det sättet 
vet jag att jag är på rätt plats. Då kan 
även jag luta mig tillbaka – och känna  
hur starkt musiken kan tala till oss.

När musiken 
möter sinnet

Foto: M
alin Frö

ling

Namn: Viktor Edwardsson

Bor: Harbo 

Spelar helst: Varierat! Allt från  
medeltida kyrkomusik till modern  
pop- och rockmusik.

Tre oväntade saker om mig: 

•	 Jag skriver musik i ett 
hårdrocksband. 

•	 Förutom kantorsexamen är jag  
också utbildad språkkonsult. 

•	 Jag tränar bordtennis i Harbo IF. 
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Kalendariet  
24 nov–28 feb 2025/26

Besök därför vår hemsida för att säkerställa  
att du inte missar något. Du hittar vår kalender  
på svenskakyrkan.se/bjorklinge

Kalendariet | Församlingsblad nr 4, 2025

Scanna mig med  din mobilkamera

Här hittar du ett axplock av vad som händer hos 
oss. Tänk på att datum och tider kan förändras  
med kort varsel. Det kan även tillkomma aktiviteter.  

Björklinge Skuttunge Viksta 
Välkommen till 
våra regelbundna 
mötesplatser!

Björklinge församlingshem (FH)
Öppen förskola måndagar & 
onsdagar 9.00-11.30.
Jullov 22/12-11/1 (stängt)
Sportlov 16-20/2 (stängt)

Skuttunge Missionshus
Öppen förskola tisdagar 
9.00-11.30.
Jullov 22/12-11/1 (stängt)
Sportlov 16-20/2 (stängt)

Tisda’ i Viksta, kyrkan är 
öppen tisdagar 11.00-
15.00, middagsbön med 
musik 12.00.

Öppen förskola måndagar & onsdagar 9.00-11.30.

NOVEMBER Björklinge Skuttunge Viksta 
27 Tors 12.00 Lunchmusik

28 Fre 19.00 Syföreningsauktion i 
bygdegården

30 Sön  
1 s i advent

10.00 Gudstjänst
Kyrkokören och blåsare 
medverkar

13.00 Gudstjänst 
Kyrkokören och blåsare 
medverkar

16.00 Gudstjänst 
Kyrkokören och blåsare 
medverkar

1 s i advent 

DECEMBER Björklinge Skuttunge Viksta 
4 Tor 08.45 Veckomässa 

5 Fre 18.00 Fredagsmiddag (FH)  
22.00 Bullkyrka (FH)

7 Sön 
2 s i advent 

11.00 Högmässa 16.00 Gudstjänst

11 Tor 12.00 Lunchmusik 17.00 Luciagudstjänst med 
barnkören i Skuttunge 
kyrka. Fackeltåg från 
kyrkan till bygdegården 
där gröt och skinkmacka 
serveras. 

13 Lör 18.00 Luciagudstjänst  
Barn- och kyrkokören 
medverkar

14 Sön  
3 s i advent 

11.00 Gudstjänst 16.00 Julkonsert 
med kyrkokören och 
instrumentensemble

15 Mån 12.00 Lunchträff (FH)

20 Lör 18.00 Musik i helgsmål, Julmusik 
med kören Tonprakt. 

21 Sön  
4 s i advent 

11.00 Högmässa 16.00 Gudstjänst vid 
krubban 

24 Ons  
Julafton 

10.00 Samling vid krubban 
11.00 Julfirande (FH) 
23.00 Midnattsmässa  
Kyrkokören medverkar

10.00 Gudstjänst vid 
krubban 

25 Tor  
Juldagen 

07.00 Ekumenisk julotta  
Kyrkokören medverkar

07.00 Julotta  
Kyrkokören medverkar

26 Fre  
Annandag jul 

16.00 Musikgudstjänst: Julens 
budskap i ord och ton
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28 Sön  
Söndagen e jul 

11.00 Gudstjänst 

31 Ons  
Nyårsafton 

16.00 Nyårsbön

18.00 Fredagsmiddag (FH) Öppen kyrka 14-18

JANUARI Björklinge Skuttunge Viksta 
1 Tor  
Nyårsdagen 

15.00 Ekumenisk gudstjänst i 
Björklinge missionskyrka,  
pastor Jimmy Norin, 
Missionskyrkans kör

4 Sön  
Söndagen e nyår 

11.00 Högmässa 

6 Tis  
Trettondedag jul 

11.00 Trettondags-
gudstjänst med sång  
och musik

8 tor 08.45 Veckomässa

9 Fre 18.00 Fredagsmiddag (FH)  
preliminärt

11 Sön  
1 s e 
Trettondedagen

11.00 Gudstjänst 16.00 Mässa

18 Sön  
2 S e 
Trettondedagen

11.00 Högmässa 16.00 Gudstjänst

25 Sön  
3 e 
Trettondedagen  
Bibelns dag

11.00 Gudstjänst 16.00 Ekumenisk 
gudstjänst på Bibelns dag

30 Fre 18.00 Fredagsmiddag (FH)  
preliminärt  
22.00 Bullkyrka (FH)  
preliminärt

Öppen förskola måndagar & onsdagar 9.00-11.30.

FEBRUARI Björklinge Skuttunge Viksta 
1 Sön  
Septuagesima

11.00 Högmässa 16.00 Gudstjänst

5 Tor 08.45 Veckomässa
12.00 Lunchmusik

7 Lör 18.00 Helgsmålsmusik  
med ljusandakt
Kyrkokören medverkar

8 Sön 
Kyndelsmässo-
dagen

11.00 Dopfest - Gudstjänst för små och stora i Björklinge kyrka.  
Gemensam gudstjänst för pastoratet. Efter gudstjänsten serveras korv och tårta  
i församlingshemmet.

15 Sön 
Fastlagssöndagen

11.00 Högmässa 16.00 Gudstjänst

18 Ons  
Askonsdagen 

18.30 Askonsdagsmässa

19 Tors 12.00 Lunchmusik

22 Sön  
1 S i fastan 

11.00 Gudstjänst 16.00 Mässa
Kyrkokören medverkar

27 Fre 18.00 Fredagsmiddag (FH)
preliminärt
22.00 Bullkyrka (FH)
preliminärt
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Välkommen att 
fira julafton i 
församlingshemmet

Information och anmälan  
om specialkost:

Annika Andersson

Telefon: 018–37 78 72

E-post: annika.andersson88@
svenskakyrkan.se

 

Du hittar församlingshemmet  
på Nybyvägen 2 i Björklinge.

Varmt välkommen!

För fjärde året i rad bjuder vi in till vårt 
uppskattade julaftonsfirande!

Alla åldrar är välkomna – kom som du är.

Vi bjuder på varm gemenskap, julmat, 
julgodis, must och pepparkakor.

Vi sjunger julsånger och dansar runt 
granen – och har vi tur kanske tomten 
tittar förbi!

Hålltider och praktisk info

För den som vill börjar vi med 
Julkrubban i Björklinge kyrka  
kl. 10.00. 

Därefter går vi till församlings-
hemmet och fortsätter julfirandet.

Vill du komma direkt till församlings-
hemmet går det också bra. 

Det är öppet kl. 11.00–14.00.

Julmaten serveras kl. 12.00.

Alla som kommer bjuds på mat och 
dryck. Du behöver inte anmäla att du 
kommer – det är bara att dyka upp!

Om du har behov av specialkost, 
behöver du anmäla det senast den  
21 december.

För fjärde året i rad bjuder vi in till vårt 
uppskattade julaftonsfirande!

Alla åldrar är välkomna – kom som du är.

Vi bjuder på varm gemenskap, julmat, 
julgodis, must och pepparkakor.

Vi sjunger julsånger och dansar runt 
granen – och har vi tur kanske tomten 
tittar förbi!

Hålltider och praktisk info

För den som vill börjar vi med 
Julkrubban i Björklinge kyrka  
kl. 10.00. 

Därefter går vi till församlings-
hemmet och fortsätter julfirandet.

Vill du komma direkt till församlings-
hemmet går det också bra. 

Det är öppet kl. 11.00–14.00.

Julmaten serveras kl. 12.00.

Alla som kommer bjuds på mat och 
dryck. Du behöver inte anmäla att du 
kommer – det är bara att dyka upp!

Om du har behov av specialkost, 
behöver du anmäla det senast den  
21 december.
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I våras anmälde jag mig till en helgretreat 
i Dala-Järna, där min yogalärare bjudit in 
till några dagars lugn och ro i sin släkts 
sommarställe – utan uppkoppling, el, 
rinnande vatten eller vattentoalett.

En sådan underbar befrielse det var att 
få sitta på en brygga en solig morgon 
och bara höra vindens sus, vattnets 
kluckande – och utan några krav få 
andas i sin egen takt!

I ett litet båthus samlades vi runt en 
blomsterkrans på golvet. Regnet slog 
mot plåttaket medan vi gjorde våra 
kvällsövningar före sänggåendet. Att 
varva ner var bara förnamnet – detta 
var en helt ny nivå av lugn, olik allt jag 
tidigare upplevt.

Vi var sju kvinnor i olika åldrar som 
delade tankar vi brottats med och ville 
släppa taget om. Det går att släppa 
oro och gamla tankemönster på många 
sätt – till exempel genom att sänka 
symboliska föremål i vatten eller låta 
dem försvinna i en eld.

Ungefär halva tiden umgicks vi i tystnad 
– en otrolig upplevelse om man inte 
varit med om det förut. Orden blev 
överflödiga. Kroppsspråket räckte mer 
än väl.

Olika avslappningsövningar varvades 
med kanotpaddling, bastubad och god 
mat. Höjdpunkten, bildligt talat, var en 
vandring upp på ett berg, där vi – med 
ögonbindlar på – dansade till tonerna av 
sånger av bland andra Laleh. Sånger som 
blev som psalmer eller böner:

En stund  
på jorden
Text: Sabina Swahn

Jag la mig på marken 
Och tackade himlen 

Att vi fick stiga på land 
Att vi fick känna på sanden 

Nu kan vi säga 
Att vi har varit på jorden 

Ja, jag var där 
Hur underbart var det 

Hur underbart var inte det 
Jag var nära, jag var där!

Ja, jag var där. Och jag bär det 
fortfarande med mig – tystnaden, 
närvaron, friheten i att bara vara.

I en värld som ofta rusar, behövs de 
stunder där vi kliver åt sidan och låter 
själen andas. Där får sinnesron en chans 
att ta plats.

Foto: Frid
a Thelin
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På kyrkbacken
På kyrkbacken träffades man förr i tiden innan 
gudstjänsten började, för att prata, diskutera, 
träffa vänner och bekanta. 

På de här sidorna hittar du smått och gott  
som har hänt eller ska hända.

VIKSTA  
kyrkliga syförening 

håller auktion
Välkommen till en mysig 

kväll med auktion av vackra 
handarbeten, hemstöpta ljus, 

hembakat bröd, julgodis, kransar 
och mycket mer!

Kvällen bjuder också på 
kaffeservering och lotterier.

Fredag 28 november 19.00  
Lottförsäljning från 18.30. 

Plats: Viksta bygdegård.

Intäkterna går bland annat till 
ACT:s internationella arbete och 

Stadsmissionen.

AA-möte 
Anonyma alkoholister 

Björklingegruppen.

Möten i södra längan 
onsdagar 19.00.

Behöver du någon att  
prata med? 

Präst och diakon har tystnadsplikt 
och finns för dig. Kontaktuppgifter 

finns på sid 15.  
Samtalen är kostnadsfria.

Kyrkguiden
Appen Kyrkguiden hjälper dig hitta 
till våra kyrkor. I kalendern finns 
gudstjänster, konserter och andra 
evenemang. Appen är gratis och finns 
för både iPhone och Android.

I appen kan du

•	 söka efter kyrkor eller platser

•	 söka i kalendern efter gudstjänster 
eller andra evenemang

•	 favoritmarkera kyrkor som ligger 
dig lite extra varmt om hjärtat

•	 markera vilka kyrkor du har besökt 
eller som du vill besöka.
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Följ med i det som händer!
Du kan få ett mejl varje vecka med vad  
som händer i våra kyrkor kommande vecka.  
Mejla: bjorklinge.pastorat@svenskakyrkan.se

För mer information  
om datum och tider,  
se hemsida  
svenskakyrkan.se/bjorklinge

Vet du om att det finns babyrytmik, 
barnkörer och Kyrkans Unga? Läs mer 

om vår verksamhet på hemsidan.

Tisda’ i Viksta och 
Onsdagsskutt

På tisdagar är Viksta kyrka öppen  
för besök och gemenskap mellan 

11.00-15.00, med middagsbön 12.00.

På onsdagar mellan 11.00-15.00 är 
du välkommen till Onsdagsskutt 

i Skuttunge Missionshus med 
lunchservering och samvaro. 

Onsdagsskutt ordnas i samverkan 
mellan Equmeniakyrkan och  

Svenska kyrkan.

Noreeni- 
stipendiet

 
För gymnasiestuderande  

från Skuttunge.

Du ska 
• Vara medlem i Svenska kyrkan 

• Vara skriven i Skuttunge församling 
• Vara yngre än 19 år.

Beskriv i ansökan vad du skall  
använda pengarna till.

Ange ditt namn, adress, personnummer 
och skicka senast 2/2 din ansökan till:

Skuttunge församling 
Pastorsexpeditionen 

Nybyvägen 2  
743 63 Björklinge

Det går även bra att mejla ansökan till 
bjorklinge.pastorat@svenskakyrkan.se. 
Märk mejlet med ”Noreeni-stipendiet”

Konst 2026 

GLÄDJE!
Konstutställning 2026 i Skuttunge 

kyrka har temat GLÄDJE

Redan nu kan du börja skapa din 
tolkning av temat!

Inlämning av konstverk: 
•Annandag påsk, 6 april  

(i samband med gudstjänsten)

•Tisdag 7 april 17.30–18.30

Se konsten: 
•Vernissage: 18 april 11.00–14.00

•Before Church Tea: 19 april 14.30
•Konstgudstjänst: 19 april 16.00

Utställningen hänger kvar i kyrkan till 
och med 30 april.

Välkommen att sprida glädje med färg, 
form och fantasi!

Dopfest - Gudstjänst för  
små och stora

Söndag den 8 februari 11.00 är alla barn som 
har döpts i våra församlingar 2025 med 

familjer välkommen till Björklinge kyrka för 
att hämta sina doplamm. 

Efter gudstjänsten serveras korv och  
tårta i församlingshemmet.

Vad är ett doplamm? 
Varje barn som döps får ett eget handgjort 
lamm, som stannar kvar i kyrkan under året. 
Till dopfesten har lammet vuxit till sig och 

får följa med barnet hem. 
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Text: Sven Wingren

Mina vänner i Mellanöstern och Afrika 
tycker att det är en konstig fråga. Finns 
det en enda värld, en enda mänsklighet, 
så är sinnesro en lyx – om den bara 
gäller er! De säger: Det är i vår del av 
världen som miljoner människor hungrar 
och förtrycks. Men er värld tycks inte 
rymma oss alla!

Det är svårt att leva i krig och under 
förtryck, men det är svårare att vara 
glömd. Att vara en människa som 
inte syns, inte räknas med – det är 
outhärdligt.

Mitt under terrordådet på Drottninggatan 
i Stockholm 2017 ringer min telefon. 
Farouk, från ett flyktingläger i Libanon, 
säger:

– Är du okej, Sven? Jag läser om 
terrordådet i Stockholm.

I den stunden upplever jag att världen  
är en.

Det minsta vi kan göra i den här världen 
är tre saker:

•	 Tala inte om ”fattiga”, ”flyktingar”, 
”lidande”. 
Säg: människor som är fattiga, 
människor på flykt, människor som 
lider. Förminska aldrig en människa  
till något mindre än människa.

•	 När du möter en människa i  
utsatthet – vänd inte bort blicken! 
Tänk rättvänd! Låt henne möta din 
blick, ditt ansikte, uppleva att du ser 
henne. Den du möter är då inte glömd 
eller osynlig – utan hör hemma i 
samma värld som du.

•	 Engagera dig i en organisation  
som verkar för fred och rättvisa. 
Bilda dig själv! Ta del i kampanjer, 
upprop och demonstrationer  
– och om du har möjlighet, ge pengar. 
Du gör skillnad! 

Och det du gör – uppmana andra  
att göra detsamma!

Hur kan jag ha sinnesro  
som världen ser ut idag?

Fo
to

: M
ar

ga
re

ta
 W

in
gr

en
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Välkommen att besöka,  
ringa eller mejla oss!
Pastorsexpedition
Telefon- och besökstid: tis-ons 9-12, 
tors 13-16 (tors före röd dag kl. 9-12). 
018-37 72 10

Nybyvägen 2, 743 63 Björklinge 
bjorklinge.pastorat@svenskakyrkan.se 
www.svenskakyrkan.se/bjorklinge

Caroline Smedberg, kanslist,  
018-37 71 23 
caroline.smedberg@svenskakyrkan.se

Jan Kristoffersson, ekonom,  
018-37 78 64 
jan.kristoffersson@svenskakyrkan.se

Malin Fröling, kommunikatör,  
018-37 80 96  
malin.froling@svenskakyrkan.se

Gravärenden
Christer Lundström, 018-37 22 01

Kyrkvaktmästare 
Björklinge, 018-37 75 01 
Roger Johansson

Skuttunge, 018-37 43 06  
Jonas Löfgren

Viksta, 018-37 22 01 
Christer Lundström

Församlingshem
Mona-Lill Karlsson husmor,  
018-37 80 89 
mona-lill.karlsson@svenskakyrkan.se

Präster och diakon
Hanna Carlsten, kyrkoherde, 
018-37 78 73 
hanna.carlsten@svenskakyrkan.se

Margareta Wingren, komminister, 
ungdom, 018-37 72 13 
margareta.wingren@svenskakyrkan.se

Lottie Vingstedt, komminister, 
barn och familj, 018-37 78 67 
lottie.vingstedt@svenskakyrkan.se

Åke Lundgren vik. komminister,  
018-37 80 83 
ake.lundgren@svenskakyrkan.se

Anna Grönbeck, pastorsadjunkt,  
018-37 80 82 
anna.gronbeck@svenskakyrkan.se

Annika Andersson, diakoniassistent,  
018-37 78 72 
annika.andersson88@svenskakyrkan.se

Kyrkomusiker
Magnus Kilvén, 018-37 05 39 
magnus.kilven@svenskakyrkan.se

Viktor Edwardsson, kantor, 018-37 78 65 
viktor.edwardsson@svenskakyrkan.se

Barn- och ungdomsansvariga
Anna-Lena Josefsson, 
församlingspedagog, verksamhet 0-12 år, 
018-37 78 76 
anna-lena.josefsson@svenskakyrkan.se 

Minna Robertsson, församlingsassistent, 
ungdom och konfirmander, 018-37 78 63 
minna.robertsson@svenskakyrkan.se
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Musik i våra kyrkor
BJÖRKLINGE
Adventsgudstjänst
Söndag 30 november

 10.00

Medverkande: Björklinge 
kyrkokör tillsammans med 
blåsare.

Lucia och julkonsert
Lördag 13 december

 18.00 

Medverkande: barnkör, 
ungdomskör och kyrkokör.

Musik vid helgsmål i 
Juleton
Lördag 20 december

 18.00.

Medverkande: Kören Tonprakt, 
ledare Anders Grotherus.

Julens budskap i  
ord och ton
Annandag jul 26 december

 16.00.

Medverkande: Magnus Kilvén 
(orgel), Lottie Vingstedt 
(textläsning). 

Klockklang, meditation 
och musikaliska 
fyrverkerier
Nyårsafton 31 december

 16.00.

Medverkande: Magnus Kilvén 
orgel, Åke Lundgren andakt.

SKUTTUNGE
Adventsgudstjänst
Söndag 30 november

 13.00

Medverkande: Skuttunge 
kyrkokör tillsammans med 
blåsare.

Luciakonsert
Torsdag 11 december

 17.00

Medverkande: Barnkören 
Himlaskutt

Julkonsert 
Söndag 14 december

 16.00

Medverkande: Skuttunge 
kyrkokör samt instrument-
ensemble.  
Ledare Viktor Edwardsson 

Trettondagsgudstjänst  
med sång och musik
Tisdag 6 januari

 11.00 

Medverkande: Viktor och  
Hannah Edwardsson 

Helgmålsmusik med 
ljusandakt
Lördag 7 februari

 18.00

Medverkande: Skuttunge 
kyrkokör

VIKSTA
Adventsgudstjänst
Söndag 30 november

 16.00.

Medverkande: Viksta kyrkokör 
tillsammans med blåsare.

Lunchmusik  
i Björklinge  
kyrka

Scanna mig med  
din mobilkamera

Adventsmusik
Torsdag 11 december 

 12.00

Musik från filmens värld
Torsdag 5 februari

 12.00.

Nya och gamla psalmer
Torsdag 19 februari 

 12.00.

Med Magnus Kilvén
orgel, piano, sång

Fika till självkostnadspris finns 
att köpa efter lunchmusiken. 

Med reservation för ändringar. 
Besök gärna vår hemsida: 
svenskakyrkan.se/bjorklinge


